

# 荒地闢淨土

## 東大園區靜思堂首度浴佛

李惠伶

### 選文觀點

2021年5月9日在臺中東大園區戶外，舉辦首次浴佛典禮。本文回顧東大園區志工動員綠化園區，讓讀者得以窺見當區志工經營社區道場的用心與努力。

TZU CHI FOUNDATION

臺中東大園區，自2001年由一片荒蕪的雜草山坡地，篳路藍縷，歷經多位資深志工用心耕耘，將慈濟家風與法脈傳承；於2017年8月23日啟建靜思堂，至今近四年終有規模，因此於2021年5月9日舉辦首次浴佛典禮，格外有意義。

### ◎使命必達齊成就 東大靜思堂首浴佛

走進莊嚴浴佛會場，很難想像4月初，決定要在東大園區浴佛時，靜思堂尚未竣工！當時，舉目四望，園區一片黃土，石頭山坡地……「真的來得及辦理浴佛嗎？」這些疑慮，在整理行動

如火如荼展開時，很快就隨風消逝。只是靜思堂外圍紅土層硬如水泥，沙岩層夾雜著大小石塊，在草皮鋪設前，要先挖除地面的大小石頭。烈日下，志工一鏟一鏟挖著地面，石頭一顆顆浮現出來，接著再蹲身彎腰一一撿拾起來，偶而吹起一陣風，風沙飛揚，幸好有戴著口罩，不然就會吃上幾口沙土。

接著，中區慈濟志工總動員，以五天的時間鋪設草皮，一排排鋪好後，還要再站上去用力踩一踩，讓草皮與土壤密合，草根可以深入土壤中存活，也同時將草坪踩踏得更平整。當草皮鋪設完成後，剛好飄下一陣及時雨，滋潤著先前缺水的土地，草皮因而能更著地生根，也更顯得生機盎然。8日早上，緊接著布置浴佛場地，架設帳棚與釘地標，過程難免都會有意見分歧，經協調後總能克服「一波三折」的考驗與磨練，因為共同的目標，就是期待浴佛有最完美的呈現。

5月9日一早，東大園區首次浴佛典禮，如期舉辦。為了感恩資深志工創造歷史，也見證歷史，典禮組成員有別於過去，特別安排羅明憲、潘溫春蘆與歷任組隊長，引領大眾虔誠祈福，祝福這塊福田可以更幸福茁壯！羅明憲憶及，過去的東大園區是自己走過最特別的地方，它與大自然結合，是以921組合屋拆下的建材，二次回收再利用，經大家合力建造起來，感覺就像古早厝，來到這就像回到溫暖的家。上人慈悲，給了弟子一處匯聚全球慈

濟人愛與期許的家，從地湧出的寶塔，就像一座藝術殿堂，又適逢慈濟五十五周年慶，首次在此舉辦浴佛，誠屬殊勝因緣。衷心祝福東大園區能廣招徠眾，菩薩大招生，讓慈濟志業綿綿延長。

東大靜思堂廣場，由五百二十八位志工及會眾排出「平安」圖騰，邀集八百八十人，一起為世界虔誠祈福，祈求風調雨順，全球疫情皆消彌！虔誠的心念，虛空遍法界，善念共振直達天聽。

TZU CHI FOUNDATION